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2ª TURMA DO PROGRAMA DE FORMAÇÃO PROFISSIONAL
9º CONCURSO/MPU/2015 – SEGURANÇA INSTITUCIONAL E TRANSPORTE

PROVA TEÓRICA OBJETIVA – TIPO B  

Nome do Candidato

Número de Inscrição

INSTRUÇÕES

1.  Este  Caderno  de  Prova,  com páginas numeradas  de 1  a  16,  é  constituído  de 50
(cinquenta) questões objetivas, cada uma com quatro alternativas.

2. Caso o Caderno de Prova esteja incompleto, solicite ao fiscal que o substitua.

3. As respostas da Prova Teórica Objetiva deverão ser, obrigatoriamente, transcritas com
caneta esferográfica, fabricada em material transparente, para a Folha de Respostas, que
será o único documento válido para correção.

4. Para cada questão existe apenas uma alternativa que a responde acertadamente.
Para  a  marcação  da  alternativa  escolhida  na  FOLHA  DE  RESPOSTAS,  pinte
completamente o campo correspondente.

5. Será invalidada a questão em que houver mais de uma marcação, marcação rasurada
ou emendada, ou não houver marcação.

6. A duração da prova é de três horas, já incluído o tempo destinado ao preenchimento
da FOLHA DE RESPOSTAS.

7.  O candidato  deverá  permanecer  obrigatoriamente no  local  de  realização  da  prova
teórica por, no mínimo, uma hora após o seu início.

8.  A  inobservância  do  item  anterior  acarretará  a  não  correção  da  prova  teórica  e,
consequentemente, a eliminação do candidato do concurso público.

9.  O candidato somente poderá retirar-se do local de realização da prova teórica levando
o  caderno  de  provas  no  decurso  dos  últimos  quinze  minutos anteriores  ao  horário
determinado para o término das provas.

10.  Terminada  a  prova,  o  candidato  deverá,  obrigatoriamente,  entregar  ao  fiscal  a
FOLHA DE RESPOSTAS.
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EM CADA QUESTÃO EXISTE APENAS UMA  ALTERNATIVA QUE A
RESPONDE ACERTADAMENTE

1. Julgue os seguintes itens:

I)  o  Conselho  Nacional  do  Ministério  Público  (CNMP)  é  composto  por  membros  do

Ministério Público da União e dos Estados, advogados, membros da magistratura e da

sociedade civil.

II) O Conselho Superior do Ministério Público Federal é o órgão máximo de deliberação

do Ministério Público Federal.

III) Não há cargos auxiliares do Ministério Público Federal em extinção, havendo concurso

regular para todos eles, sem exceção.

IV) A Constituição Federal não prevê missões específicas para o Ministério Público.

Estão corretos:

a) II e III

b) I e II

c) III e IV

d) II e III

2. É atribuição do cargo de Técnico de Segurança Institucional e Transporte:

a) Vistoriar apenas as instalações internas do Ministério Público da União.

b) Deixar a cargo do setor competente o zelo pela manutenção do veículo oficial  que

estiver  sob  sua  guarda,  estando  dispensado  de  informar  qualquer  um  acerca  dos

problemas nele detectados.

c) Vistoriar o veículo para certificar-se de suas condições de tráfego.

d) Executar apenas tarefas corretivas referente à segurança institucional.

3. A respeito do Direito Penal, julgue os seguintes itens:

I) São puníveis, no âmbito do Direito Penal, tanto condutas comissivas quanto omissivas.

II)  Animais  e  pessoas  mortas  não  possuem  capacidade  penal.  Portanto,  ambos  são

apenas objeto ou instrumento de crimes.

III) Os crimes omissivos podem ser tanto próprios quanto impróprios.

Estão corretos:

a) I e II

b) II e III

c) I e III

d) todos os itens estão corretos
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4. Hepamynondas, a pedido de seu amigo Fulgêncio, deixa de certificar nos autos de um

processo administrativo que este último responde informação juridicamente relevante, a

fim  de  beneficiá-lo,  sem  haver,  por  parte  de  ambos,  solicitação  ou  promessa  de

pagamento de vantagem indevida. Qual crime contra a Administração Pública caracteriza

a ação de Hepamynondas?

a) Advocacia administrativa

b) Corrupção passiva

c) Prevaricação

d) Peculato

5. A respeito do inquérito policial, é correto afirmar:

a) É peça indispensável ao oferecimento da denúncia.

b) Tem a natureza jurídica de procedimento administrativo.

c) É sempre presidido pela autoridade policial.

d) Sem ele o Ministério Público não pode formar a opinio delicti.

6. A respeito dos crimes de tortura e abuso de autoridade, julgue os seguintes itens:

I) O crime de tortura é equiparado ao crime hediondo.

II) Não se admite a tentativa no crime de tortura.

III) O sujeito ativo do crime de abuso de autoridade é o funcionário público.

IV) Dentre as sanções administrativas impostas ao praticante de abuso de autoridade,

está a demissão a bem do serviço público.

Estão corretos:

a) I, II e IV

b) I, III e IV

c) II, III e IV

d) Nenhuma das anteriores

7. Podemos afirmar com relação à Segurança Ativa que:

a) Todas as informações Institucionais são públicas seguindo o princípio da publicidade.

b) Todo fluxo de informações Institucionais estão inseridas no processo de Segurança

Ativa, porém, os graus de importância serão mínimos.

c) Está diretamente relacionada às ações de desinformação, medidas de desinformação e

de contrainteligência.

d) Esta ação é de responsabilidade apenas da Secretaria de Segurança Institucional ou

apenas do pessoal envolvido com a atividade de segurança.
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8.  Ao tratar do deslocamento de autoridades a pé, podemos afirmar que:

a) Sempre será observado o binômio: discrição e eficiência.

b) Para o posicionamento da equipe devemos observar o tipo de veículo, a logística, mas

não o local, o público e o risco ao qual a autoridade está sujeita.

c) Exclui o princípio da flexibilidade, pois quando a equipe está a pé, juntamente com a

autoridade, esta fica mais vulnerável e não podemos aceitar falhas. Salientando que o

princípio da flexibilidade enseja improviso.

d)  As  formações  do  efetivo  de  segurança  devem  observar  algumas  particularidades,

dentre elas: o grau de risco da autoridade, o espaço disponível no local, a extensão do

deslocamento, o efetivo e tipo de público, mas não deve observar o nível de segurança

existente.

9. Com relação ao deslocamento motorizado podemos afirmar que:

a) Por estar em deslocamento, a autoridade estará sempre segura dentro da formação de

comboio.

b) Deixa de fora ações específicas direcionadas à segurança orgânica.

c) Possui  três  momentos  distintos  e  que  são  muito  importantes,  sendo:  embarque,

deslocamento e desembarque.

d) Exemplifica várias concepções institucionais da doutrina de segurança de autoridades,

excluindo a segurança da tecnologia da informação e o emprego da logística, bem como

das comunicações.

 

10. Em relação aos atentados e ameaças podemos afirmar o seguinte:

a) As razões políticas, ideológicas, religiosas, dentre outras, podem sustentar ações de

atentado e ameaça.

b)  O  disfarce  não  é  uma  técnica  de  medida  preventiva,  pois  visa  modificar  traços

fisionômicos de uma autoridade.

c) A falta de cooperação da autoridade é um elemento favorável à execução da missão de

Segurança Institucional.

d)  A ocupação de pontos  críticos e o posicionamento de segurança pessoal  não são

fatores  que  compõem  as  técnicas  operacionais  utilizadas  para  coibir  atentados  e

ameaças.
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11. Ao observar a atividade de segurança de autoridade isolada, podemos afirmar que:

a) Todas as informações institucionais são públicas seguindo o princípio da publicidade.

Assim, sempre será planejada e executada a missão de acordo com a atuação adversa.

b) Todo fluxo de informações institucionais estão inseridas no processo de Segurança

Ativa, porém, os graus de importância serão mínimos.

c) A atuação do Chefe de Equipe será apenas coordenar a missão.

d) O planejamento de toda e qualquer missão, onde a autoridade estará isolada, requer

subsídio  de  inteligência,  planejamento  prévio  estruturado,  observância  aos  níveis  de

segurança e, por certo, aos graus de risco.

12. Com relação à escolta motorizada é correto afirmar:

a) A escolta motorizada é realizada em comboio e para uma segurança satisfatória, a

equipe de segurança aproximada deverá ter 02 (dois) carros a sua disposição e a

equipe avançada 02 (dois), totalizando 04  (quatro) carros.

b) A escolta motorizada é realizada em comboio e para uma segurança satisfatória, a

equipe de segurança aproximada deverá ter  04 (quatro)  carros a sua disposição e a

equipe avançada 01 (um), totalizando 05 (cinco) carros.

c) A escolta motorizada é realizada em comboio e para uma segurança satisfatória, a

equipe de segurança aproximada deverá ter 03 (três) carros a sua disposição e a

equipe avançada 01 (um), totalizando 04 (quatro) carros.

d) A escolta motorizada é realizada em comboio e para uma segurança satisfatória, a

equipe de segurança aproximada deverá ter 04 (quatro) carros a sua disposição e a

equipe avançada 02 (dois), totalizando 06 (seis) carros.

13.  Escolta Motorizada ou Comboio de segurança -  É a segurança proporcionada ao

dignitário quando este se desloca em um veículo, a quantidade de viaturas envolvidas

pode variar de acordo com:

a) A idade e a importância da autoridade.

b) O grau de risco e o local de nascimento da autoridade.

c) O grau de risco e o nível da autoridade.

d) O grau de importância e a idade da autoridade.
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14.  Com  relação  aos  procedimentos  preliminares  para  o  comboio,  devemos  utilizar

sempre:

a) O itinerário mais iluminado.

b) O itinerário mais longo.

c) O itinerário mais guarnecido.

d) O itinerário mais seguro.

15. Quais são os princípios da abordagem:

a) Simplicidade, inferioridade numérica, agilidade e unidade de comando

b) Segurança, surpresa, pressa, truculência e unidade de comando.

c) Segurança, surpresa, rapidez, ação enérgica e unidade de comando.

d) Insegurança, dúvida, ação enérgica e diversidade de comandos.

16. Qual a definição de revista:

a) É o ato no qual se busca colher subsídios para a incriminação do elemento suspeito. A

revista, também, é uma busca pessoal.

b) É a diligência que se faz em determinado lugar, com o propósito de ali encontrar-se

pessoa ou coisa que se procura.

c) É a pessoa que infunde dúvidas acerca de seu comportamento ou que não inspire

confiança.

d) Edifício de formatos e tamanhos variados, geralmente de um ou dois andares, quase

sempre destinado à habitação;

17. Uma equipe com dois agentes, ao iniciar uma abordagem a veículo de passeio, a

viatura deve ser posicionada a uma distância do veículo abordado de:

a) 1 metro.

b) 5 metros.

c) 10 metros.

d) 0,5 metro.

18. A abordagem é classificada em níveis. O nível 4 corresponde a:

a) Flagrante delito.

b) Averiguação.

c) Atitude suspeita.

d) Agressão com arma de fogo.
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19.  Por  que  uma  pessoa  pode  hesitar  em  prestar  assistência  de  emergência  a  um

indivíduo?

a) Ansiedade.

b) Medo de uma performance imperfeita.

c) Medo de infecção.

d) Todas as alternativas acima.

20. O sinal universal que indica que alguém está engasgado é?

a) Inconsciência repentina.

b) Apontar para a garganta.

c) Agarrar ou segurar a garganta.

d) Nenhuma das alternativas acima.

21. Durante a Reanimação Cardiopulmonar - RCP , a razão de compressões torácicas

para ventilação de socorro é de:

a) 10 compressões para uma ventilação.

b) 15 compressões para duas ventilações.

c) 30 compressões para duas ventilações.

d) 100 compressões para duas ventilações.

22. Nas etapas da avaliação primária ABCDE, a letra B significa?

a) Batimento cardíaco.

b) Busca da ventilação.

c) Barotraumas.

d) Nenhuma das alternativas.
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23. Sobre os Tipos de Comunicação assinale a alternativa correta:

a) A comunicação simplex ocorre quando há um dispositivo emissor e outro dispositivo

receptor, sendo que este papel se inverte no período de transmissão.

b) Na comunicação simplex a transmissão tem sentido unidirecional, havendo retorno do

receptor.

c)  A comunicação  half-duplex  ocorre  quando  há  um  dispositivo  transmissor  e  outro

receptor,  sendo  que  ambos  podem  transmitir  e  receber  dados,  simultaneamente,  a

transmissão  tem  sentido  bidirecional.  Durante  uma  transmissão  half-duplex,  em

determinado instante um dispositivo A será transmissor e o outro B será receptor, em

outro instante os papéis podem se inverter.

d) A comunicação  full-duplex  ocorre  quando  há  um  dispositivo  transmissor  e  outro

receptor,  sendo  que  os  dois  podem transmitir  dados  simultaneamente  em ambos  os

sentidos (a transmissão é bidirecional).

24. Sobre o Código Q analise com V (verdadeiro) ou F (falso) as afirmações abaixo,

assinalando a sequência correta.

(    ) QAP significa “Na escuta”.

(    ) QSY é o mesmo que dizer “Vou mudar de frequência”.

(    )  QTH utiliza-se para perguntar sobre a posição de alguém.

A sequência correta é:

a) V-V-V

b) F-F-F

c) V-F-V

d) F-V-F
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25. O pneu é uma das partes mais importantes de qualquer veículo automotor. É o pneu

que suporta o peso do veículo e sua carga e faz o contato do veículo com o solo. É

responsável  pela  eficiência  da  frenagem e  da  estabilidade  nas  curvas.  Diante  disso,

marque a alternativa correta:

a)  É  necessária  a  manutenção  periódica  dos  pneus  que  devem  ser  calibrados

regularmente em aproximadamente 30 PSI;

b) Peças gastas da suspensão e a falta de alinhamento do veículo tem um papel indireto

no desempenho do pneu;

c) O centro do pneu arqueia-se para fora deixando as extremidades sem contato com o

solo. Essa é uma característica de pneu calibrado com alta pressão;

d) A calibragem adequada dos pneus é fundamental para uma condução segura. Assim

recomenda-se encher um pouco mais os pneus quando se sai do asfalto para a estrada

de terra para amenizar a perda de aderência típica desse tipo de via.

26. Marque a alternativa incorreta:

a) Tempo de reação: o tempo médio para um motorista comum tirar o pé do acelerador e

iniciar a frenagem;

b) Não há uma distância fixa que se deva manter do veículo que segue a frente;

c) Air bag: é um sistema complementar de segurança, não substituindo o uso do cinto de

segurança;

d) É fundamental para segurança a visão de tudo que ocorre ao redor do veículo, por isso

os espelhos retrovisores, tanto o interno como o externo, devem ser os primeiros a ser

ajustados.

27. É um conjunto de técnicas e manobras de risco em situação de emergência, como

acidentes de trânsito, surpresas na pista, emboscadas para sequestros ou roubos. É o

conceito de:

a) Direção preventiva;

b) Direção evasiva;

c) Direção alternativa;

d) Direção defensiva.
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28. Aquaplanagem é o fenômeno em que se forma uma película de água entre os pneus e

a pista. Ocorre quando o pneu não consegue drenar a água da pista por meio de suas

ranhuras. Caso ocorra a aquaplanagem a opção correta a fazer é:

a) Fazer movimentos bruscos no volante a fim de escoar a água da ranhura dos pneus;

b) Frear o veiculo, uma vez que o Abs vai atuar e não deixará o veículo derrapar;

c) Reduzir rapidamente as marchas fazendo uso do freio motor;

d) Manter a calma, mantendo o volante reto e aliviando a pressão no acelerador.

29. Com relação ao uso do freio antilock brake sistem (ABS), é correto afirmar:

a)  O sistema de freio  ABS trava as rodas em freadas bruscas,  porém, sem perder a

dirigibilidade;

b) A grande vantagem do ABS não é a redução do espaço de frenagem, mas sim a

manutenção  do  controle  do  veículo  durante  a  frenagem,  uma  vez  que  as  rodas

permanecem girando;

c) A regra de uso do ABS é simples: pisar levemente no pedal  de freio para evitar o

travamento das rodas e realizar o desvio. Tanto é que em inglês é chamada de 3 ”S”:

stomp, stay, steer. (pisar levemente, permanecer, desviar.);

d) No caso de freada brusca ocorrendo a vibração no pedal de freio, deve-se procurar

imediatamente  um mecânico  especializado,  pois  provavelmente  o  disco  de  freio  está

empenado.

30. Analise as afirmações abaixo sobre o uso do equipamento de controle de TRAÇÃO e

marque a opção correta:

a) Mecanismo que tem por objetivo, também, evitar que as rodas patinem excessivamente

em uma arrancada. Funciona reduzindo a potência do motor e/ou freando a roda que está

patinando;

b) Este dispositivo não permite ser desligado para segurança do veículo;

c) Esse dispositivo auxilia na estabilização do veículo em situações extremas;

d)  O controle  de  tração está  sempre desligado,  o  uso  da tecla  e  o  acendimento  da

respectiva luz-espia no painel indicam que o sistema está ligado.
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31. Sobre a condução fora de estrada (off-road ), está correto o que se afirma em:

a) Os princípios da condução fora de estrada não podem ser aplicados em áreas urbanas,

como, por exemplo, a travessia de trechos alagados, erro comum entre os motoristas;

b) O veículo apto à condução fora de estrada ou simplesmente veículo off-road, possuem

características idênticas a de um veículo on-road;

c)  Todos  os  veículos  off-road,  possuem  alta  estabilidade  e  atualmente,  podem  ser

comparados a um veículo on-road;

d) O sistema de tração é outra diferença marcante entre os veículos off-road e os on-road.

Os primeiros normalmente possuem a opção de tração nas quatro rodas e ainda a opção

de reduzida.

32. Sobre a condução fora de estrada (off-road), é correto afirmar:

a) Travessia  de  trechos  alagados:  antes  de  atravessar  o  trecho  com  o  veículo,  é

necessário  verificar  a  profundidade  do  trecho  e  a  consistência  do  fundo.  Por  mais

incômodo que pareça, é necessário descer do veículo, molhar-se e verificar o terreno a

pé;

b) Nas travessias de trechos alagados é recomendado realizar a troca de marcha;

c) Caso o nível da água do trecho esteja alto, não é recomendado ir de marcha ré, pois,

poderá causar o desligamento do motor;

d) Aclives íngremes: sobe-se o aclive sempre de frente ou de lado “ziguezaguendo”.

33. A alternativa que se relaciona corretamente com as disposições acerca do uso da

força e das armas de fogo é:

a)  Deverão  ser  sempre  respeitados  os  princípios  da  necessidade,  legalidade  e

imperatividade.

b) Após a utilização de armas de fogo, a prestação de assistência às pessoas feridas é

prática facultativa.

c) O uso arbitrário e abusivo da força nem sempre será passível de punição.

d) O uso de arma de fogo é medida extrema, que somente deverá ser adotada quando

medidas menos graves forem insuficientes.
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34. Podemos afirmar que:

a) As armas de fogo deverão ser utilizadas como única alternativa tática possível em uma

ação, dado o fato do funcionário encarregado da aplicação da lei se deparar com um

cidadão infrator da lei.

b) A Legalidade, a Necessidade, a Proporcionalidade, a Moralidade e a Efetividade são

Princípios que deverão ser observados quando do Uso da Força e Armas de Fogo.

c) Pode-se ter a permissão da realização de intromissões na vida privada de indivíduos,

independentemente  de  permissão  legal,  quando  houver  indícios  da  participação  em

organizações criminosas.

d) Toda ação institucional pautada no respeito aos Direitos Humanos deve ser realizada

com observância dos princípios da presunção da inocência e do respeito pela dignidade,

honra e privacidade de todas as pessoas.

35. Os princípios que deverão ser observados quando do uso da força e arma de fogo

são:

a) Legalidade, necessidade, proporcionalidade e ética.

b) Legalidade, impessoalidade, conveniência e proporcionalidade.

c) Legalidade, imperatividade, necessidade e proporcionalidade.

d) Legalidade, discrição, necessidade e proporcionalidade.

36. Marque a assertiva CORRETA:

a) O Código de Conduta deverá ser respeitado, independentemente de disposição legal

em contrário, pois é um código vinculante.

b)  A fim  de  se  obter  informações  imprescindíveis  à  apuração  do  crime  é  vedado  o

exercício de pressão física, mas a pressão moral é admitida.

c) Pessoas que praticam crimes hediondos não devem ter a dignidade respeitada.

d) O uso de arma de fogo é restrito ao estritamente necessário e na medida exigida para

o cumprimento do dever.
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37. Com relação aos princípios fundamentais para utilização da força e de armas de fogo,

é INCORRETA a seguinte afirmativa:

a) O agente deve recorrer em primeiro lugar a meios não violentos.

b) A força deverá ser utilizada apenas quando estritamente necessário, e para fins lícitos

de aplicação da lei.

c) A utilização da força deverá ser sempre proporcional aos objetivos lícitos perseguidos e

com moderação.

d) As armas de fogo deverão ser utilizadas somente em casos de legítima defesa do

próprio agente.

38. Quanto ao Código de conduta para os funcionários responsáveis pela aplicação da lei

podemos afirmar, EXCETO:

a) Informações confidenciais devem ser mantidas em sigilo, a menos que o cumprimento

do dever ou as necessidades da justiça exijam o contrário.

b) Ordens superiores ou circunstâncias excepcionais podem ser invocadas para justificar

a prática da tortura, tratamentos desumanos ou degradantes.

c) Os Encarregados da Aplicação da Lei (EAL) devem assegurar a proteção da saúde das

pessoas sob sua guarda.

d) Os atos de corrupção são vedados.

39.  Além  da  Procuradoria  Geral  da  República,  das  Procuradorias  da  República  nos

Estados e dos Servidores, a Política de Segurança Institucional entende como sistema

MPF, exceto:

a) Os Membros;

b) Os funcionários Terceirizados;

c) Os Advogados; e

d) Os Estagiários.

40.  São Objetivos Estratégicos Específicos da Segurança Institucional, exceto:

a) A implementação do Plano de Segurança Orgânica em todas as unidades do MPF;

b) O desenvolvimento da consciência da Segurança Institucional no MPF;

c) A salvaguarda da Instituição de modo a evitar sua exposição midiática negativa;

d)  A  capacitação  dos  recursos  humanos  para  atividades  referentes  à  Segurança

Institucional.
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41.  Compete  à  Secretaria  de  Segurança  Institucional  (antiga  Unidade  de  Segurança

Institucional), exceto:

a) Supervisionar e avaliar, quando solicitado, as medidas de proteção adotadas em favor

de Membros, Servidores e seus familiares.

b) Promover a conscientização dos integrantes da Instituição quanto à importância da

Segurança Institucional.

c)  Supervisionar,  coordenar  e  fiscalizar  as  atividades  de  segurança  institucional

desenvolvidas nos setores da PGR e no âmbito das unidades do MPF.

d) Homologar os Planos de Segurança Orgânica das Unidades do MPF.

42.  Todas as alternativas estão corretas, exceto?

a)  A inspeção  visual  permite  encontrar  objetos  que  estejam desligados  e  sem emitir

frequências.

b) O Talan é capaz de identificar dispositivos clandestinos conectados à linha telefônica.

c) O Oscor permite a análise dos espectros para verificar se há sinais de áudio e vídeo

que não deveriam estar presentes ao local.

d) Espionagem é a ação realizada por um agente adverso que busca obter, de maneira

legal,  acesso  a  informações  sensíveis  ou  sigilosas,  seja  de  instituições  públicas  ou

privadas, para benefício próprio.

43.  Uma  vez  que  as  ameaças  possuem  diferentes  origens,  podemos  classificá-las

didaticamente em:

a) Naturais, Humanas e Mistas.

b) Naturais, Humanas e Especiais.

c) Eventuais, Especiais e Mistas.

d) Artificiais, Especiais, Mistas.

44. Evento que excede a capacidade de resposta da sociedade.

a) Desastre.

b) Vulnerabilidade.

c) Risco.

d) Ameaça.
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45. É considerado um dos itens da avaliação de cenário:

a) Pesquisa.

b) Ação.

c) Divulgação.

d) Entrevista.

46. É um conjunto de informações (quantitativas, qualitativas, categóricas ou indefinidas)

podendo ser organizadas ou não:

a) Conhecimento.

b) Filtros.

c) Dados.

d) Boatos.

47. É o instrumento básico de coleta de dados em todas as ciências, sendo importante

para a construção de qualquer conhecimento:

a) Pesquisa.

b) Busca.

c) Observação.

d) Coleta.

48. Os métodos utilizados para a extinção de incêndio são: resfriamento, abafamento,

retirada de material (salvatagem) e quebra da reação em cadeia.

Considerando a assertiva acima, julgue os itens:

I- Ao fazer uso das mangueiras do(s) preventivo(s) fixo(s) (caixas de incêndio) de uma

edificação para jogar água no foco de incêndio, o operador está tentando apagar o fogo

pelo método chamado de abafamento,  devido ao grande volume de água que sai  da

mangueira.

II- Quando o fogo atinge o interior de uma panela cheia de óleo quente, o método mais

adequado para a extinção é o abafamento.

III-  O método conhecido como retirada de material consiste em retirar do ambiente os

materiais combustíveis que ainda não foram atingidos pelo fogo.

Assinale a alternativa correta:

a) Todas as alternativa estão corretas

b) Estão corretos os itens I e II

c) Está correto o item III, mas errado o que está em I

d) Estão corretos os itens I e III
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49.  Após estudos mais aprofundados sobre a fumaça dos incêndios,  foram valoradas

outras  características,  até  então  desconsideradas,  da  fumaça.  De  acordo  com esses

estudos, as características da fumaça são:

a) Quente, Opaca, Móvel, Inflamável, Tóxica.

b) Imóvel, Asfixiante, Quente, Opaca e Inflamável.

c) Tóxica,  Asfixiante, Inerte, Irradiante, Quente.

d) Quente, Asfixiante, Fluida, Móvel, Tóxica.

50. Acerca das classes de incêndio, marque a opção incorreta:

a) O incêndio em sólidos combustíveis representa um incêndio de classe A.

b) Um recipiente contendo gasolina, pegando fogo, é classificado como incêndio classe B.

c)  O fogo  em um equipamento  eletrônico,  quando  ligado  a  uma fonte  de  energia,  é

classificado como incêndio classe C.

d) Se um aparelho eletrônico, ligado à energia, está pegando fogo e alguém retira esse

aparelho da tomada, ele deixa de ser classificado como incêndio classe C e passa a ser

incêndio classe B.


